

习近平在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

(上接一版)闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。大家做了大量艰苦工作,付出了巨大努力,为疫情防控工作作出了重大贡献。

习近平强调,全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起。党中央派指导组到武汉,既是全面加强疫情防控第一线工作的指导,也是同湖北人民和武汉人民并肩作战。武汉是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民,历史上从来没有被艰难险阻压垮过,只要同志们同心协力、英勇奋斗、共克时艰,我们一定能取得疫情防控斗争的全面胜利。

习近平指出,湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。当前,湖北和武汉疫情形势仍然十分严峻,要采取更大的力度、更果断的措施,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住。一是要坚决做到应收尽收。控制源头、切断传播途径,是传染病防控的治本之策。要采取更加有力的措施,尽快增加医疗机构床位,用好方舱医院,通过征用宾馆、培训中心等增加隔离床位,尽最大努力收治病患者。二是要全力做好救治工作。要按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的原则,不断优化诊疗方案,坚持中西医结合,加大科研攻关力度,加快筛选研发具有较好临床疗效的药物。三是要全面加强社会面管控。要加强社会治理,妥善处理疫情防控中可能出现的各类问题,各项工作要周密细致,把生活保障、医疗救治、心理干预等工作做到位,维护社会大局稳定。四是要加强舆论引导工作。深入宣传党中央决策部署、对湖北和武汉的关心重视,宣传一方有难、八方支援的大爱精神,宣传一线医务人员、基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者等的感人事迹,展现全国各族人民坚定信心、同舟共济的强大意志。要及时发布权威信息,公开透明回应群众关切,增强舆情引导的针对性和有效性。要加大对传染病防治法和防控知识的宣传教育,引导全社会依法防控,提高人民群众自我防护能力。五是要加强疫情防控工作的统一指挥。中央应对疫情工作领导小组要全面落实党中央要求,突出抓好重点地区疫情防控工作,国务院联防联控机制要加强协调调度,优先保障武汉等重点地区疫情防控工作。中央指导组对湖北和武汉防控工作既要进行指导,也要加强督查。湖北和武汉要把疫情防控作为当前头等大事,统筹加强各市州县乡防疫工作,健全指挥体系,反应要果断迅速,运转要高效有序,执行要坚决有力。

习近平强调,要关心关爱广大医务人员,他们夜以继日,连续奋战,非常辛苦,也有医务人员不幸被病毒感染,有的甚至献出了生命,体现了医者仁心的崇高精神。各级党委和政府要关心关爱他们,大力宣传优秀典型和先进事迹,帮助解决实际困难和问题,生活、安全、人文关怀都要保障到位。

习近平强调,疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争。各级党委和政府要坚决贯彻党中央决策部署,把疫情防控工作抓细抓实。各级党政领导干部要靠前指挥、强化担当,广大党员、干部要冲到一线,守土有责、守土负责、守土尽责,集中精力、心无旁骛,把每一项工作、每一个环节都做到位。重大考验面前,更能考察识别干部。对表现突出的,要给予表扬表彰、大胆使用;对作风飘浮、敷衍塞责、推诿扯皮的,要严肃问责。要广泛发动和依靠群众,同心同德、众志成城,坚决打赢疫情防控的人民战争。

离开地坛医院,习近平来到朝阳区疾病预防控制中

心调研,听取朝阳区疫情防控工作情况介绍。习近平指出,这场疫情对全国各级疾控中心的应急处置能力是一次大考。这次抗击疫情既展示了良好精神状态和显著制度优势,也暴露出许多不足。要把全国疾控体系建设作为一项根本性建设来抓,加强各级防控人才、科研力量、立法等建设,推进疾控体系现代化。

在疾控中心会议室,习近平主持召开会议,听取北京市疫情防控工作情况汇报并发表重要讲话。习近平强调,北京作为首都,做好疫情防控工作责任重大,决不能有丝毫松懈。要坚决贯彻党中央关于疫情防控的各项决策部署,落实落细各项防控措施,坚决抓好外防输入、内防扩散这两大环节,尽最大可能切断传染源,尽最大可能控制疫情波及范围。当务之急是针对节后返京人流逐步增加、疫情蔓延风险剧增的形势,有针对性地制定应对措施。要坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗,对密切接触人员要尽可能统一集中进行医学观察。要完善社区联防联控体系,发现问题第一时间报告。要运用大数据等手段,加强疫情溯源和监测,要加强防疫物资保障,重点防控部位的人员和物资都要保障到位。国务院联防联控机制要给予支持调配。

习近平指出,要加强医疗救治,继续巩固成果,坚持中西医并重,组织优势医疗力量,在降低感染率和病亡率上拿出更多有效治疗方案。要实行分级分类诊断救治,实现确诊者应收尽收,对重症、危重症病例要集中救治,全力救治,特别是要密切关注孕产妇、婴幼儿等病例。对可能发生的极端情况要做好充分准备,通过扩充改造医院、增加床位等方式,提高收治能力。要组织高校、科研院所、企业进行科研攻关,加大相关试剂、疫苗、药品的研发力度,争取早日取得突破。

习近平强调,要深入宣传党中央决策部署,营造万众一心阻击疫情的舆论氛围,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。要广泛普及科学防护知识,引导群众正确理性看待疫情,增强自我防范意识和防护能力。要及时回应社会关切和舆论关注。要加强对水电气热等城市“生命线”维护,保障城市正常运行。要坚决打击哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等违法犯罪行为,妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题。

习近平指出,要统筹推进经济社会发展各项任务,在全力以赴抓好疫情防控同时,统筹做好“六稳”工作。要坚定信心,看到我国经济长期向好的基本面没有变,疫情的冲击只是短期的,不要被问题和困难吓倒。要加强经济运行调度,尽可能降低疫情对经济的影响,努力完成今年经济社会发展各项目标任务。要抓好在建项目复工和新项目开工。要稳定居民消费,发展网络消费,扩大健康类消费。要积极推动企事业单位复工复产,对受疫情影响较大企业,要在金融、用工等方面加大支持力度,帮助渡过难关。越是发生疫情,越要注意做好保障和改善民生工作,特别是要高度关注就业问题,防止出现大规模裁员。

习近平强调,中央和国家机关各部门、各单位、各在京央企和部队要积极支持配合首都疫情防控工作。有关部门要加强防疫物资统筹调配,根据北京市疫情防控需要及时投放补充。在京医疗资源、医疗力量也要建立统筹机制,在京中央单位要担负起各自的疫情防控责任,带头落实各项防控措施。

丁薛祥、肖捷、赵克志和国家卫生健康委负责同志陪同考察。

坚决打赢疫情防控的人民战争

(上接一版)

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,主持召开中央政治局常委会会议专题研究疫情防控工作,多次作出重要指示批示,科学回答了打赢疫情防控阻击战的根本性、全局性、关键性重大问题,为打赢疫情防控阻击战指明了前进方向、提供了根本遵循。

疫情就是命令,防控就是责任。

首都医科大学附属北京地坛医院自今年1月12日起开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。

“在疫情防控的关键时刻,习近平总书记来到一线亲自指挥部署疫情防控工作,这对地坛医院乃至全国的医务工作者来说是一种莫大的鼓舞。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,地坛医院党委书记陈航说,地坛医院有2003年抗击非典的经验,很多当年的亲历者现在又投入到抗击新冠肺炎的战斗中。“我们一定坚决贯彻好总书记的重要讲话精神,为早日战胜疫情倾尽全力。”

“在打赢疫情防控阻击战的关键时刻,习近平总书记的重要讲话为我们再次吹响了冲锋号角。”湖南省长沙市雨花区委书记张敏说:“我们将始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,不畏艰难、干在一线,不怕牺牲,竭尽全力,为取得战斗的最后胜利贡献力量。”

10日晚上8点多,安徽合肥高贝斯医疗卫生用品有限公司董事长高明还在厂区忙着推动产能提升计划。作为防护服等重点防疫物资供应企业,公司全体员工牺牲节假日时间,夜以继日赶制防护服。“我们将牢记总书记对防疫工作的重要讲话精神,全力以赴,加班加点,在为战斗一线的医务人员送去更多‘盔甲’!”

“全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起”

10日下午同习近平总书记视频连线的场景,让武汉协和医院院长胡豫深感振奋。

“总书记指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,我们听到了深受鼓舞。”胡豫说,虽然任务艰巨,但武汉

是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民。协和医院的全体干部职工斗志昂扬,与来自全国各地的医务工作者们齐心协力、并肩作战,一定要打赢这场疫情防控阻击战。

湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。连日来,来自全国各地的医疗队驰援湖北和武汉,同时间赛跑、与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战。

同济大学附属东方医院感染科

医生徐月良是第一批上海驰援湖北的医疗队队员,1月24日除夕夜从上海出发,现已在武汉市金银潭医院奋战多日。“作为医务工作者,冲上疫情防控第一线是义不容辞的责任。”徐月良说,“我们要按照习近平总书记的要求,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战!”

武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。10日晚7点,广州南方医科大学南方医院再派81人驰援湖北。至此,南方医院已派出两批共105名医务人员奔赴前线支援。“我们一定坚决贯彻好总书记的重要讲话精神,为早日战胜疫情倾尽全力。”

“在打赢疫情防控阻击战的关键时刻,习近平总书记的重要讲话为我们再次吹响了冲锋号角。”湖南省长沙市长沙市雨花区委书记张敏说:“我们将始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,不畏艰难、干在一线,不怕牺牲,竭尽全力,为取得战斗的最后胜利贡献力量。”

战“疫”最先打响的武汉市金银潭医院在院816人,其中重症277人,危重129人,形势依旧严峻。医院党委书记王先广说:“正如习近平总书记所说,金党军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起。党中央还派了指导组到武汉,同湖北人民和武汉人民并肩作战,这给了我们无穷的力量和信心。医院党委将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,再动员、再部署、再鼓劲,全力做好救治工作!”

“坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战”

在广袤的中华大地上,面对来势汹汹的疫情,一所所医院筑成堡垒,一个个平凡的人化身战士。在这个没有硝烟的战场上,每一个人心中都有了清晰的目标——坚决打赢疫情防控阻击战!

在承担全市近50%确诊患者救

治任务的重庆三峡中心医院,黄霞紧张地忙碌着。作为重庆市首例新冠肺炎治愈患者的主治医师,从1月21日起她便没有了休息日。“习近平总书记的重要讲话,让我们一线医务工作者心中备受鼓舞。打赢疫情防控阻击战,我们责无旁贷,必定时刻不忘医者仁心的初心,时刻牢记救死扶伤的使命,全力以赴挽救每一个病人!”

春节期间,江西南昌高新区麻丘镇迎来了千余名武汉返乡人员,这给当地疫情防控工作带来了不小的挑战。作为一名基层干部,麻丘镇镇长干部郭骥宇连日来忙着带领群众进行逐户排查。

“习近平总书记说,把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。每一个基层党组织和党员,都要以此为工作目标。”郭骥宇说,他们正针对封闭管理的疫区坚持“外防输入、内防扩散”的原则进行规范化操作,确保疫情不再扩散、输出、蔓延。

中国人民是英雄的人民,中华民族是英雄的民族。当亿万人民群众被发动起来,疫情防控的人民防线将坚不可摧,牢不可破!

在“枫桥经验”的发源地浙江省诸暨市,“红枫义警”“新城义警”等平安类社会组织、党员干部和村民群众开展自防自控,已累计发动各类群防群治力量2.4万余人次。“战‘疫’的主体是群众,力量在基层。”绍兴市委常委、诸暨市委书记徐良平说,要把人民群众的力量广泛发动起来,确保疫情防控网络织得更密、护得更实,打好疫情防控的人民战争。

火神山医院感染八科护士长赵艳丽17年前曾赴小汤山抗击非典,如今又成为首批进驻火神山的护士。面对艰巨考验,作为一名军人的赵艳丽坚定地说:“习主席的关怀让我深受鼓舞,更坚定了打赢这场疫情防控阻击战的决心。我们一定按照习主席的重要讲话精神,冲锋在前、不辱使命、战胜病魔,用优异答卷完成党和人民赋予的艰巨而光荣的任务!”

(记者林晖、安蓓、施雨岑、李德欣、李伟、侯文坤、梁建强、黎云、程士华、陈毓珊、郭敬丹、刘良恒、马剑、肖思思、赵宇飞)

(新华社北京2月10日电)

我市全程全力全效推动企业复工复产经济平稳增长

(上接一版)根据企业需求,第一时间帮助企业协调解决实际困难,并指导企业按照相关规定做好防护措施。

市人力资源和社会保障局:“不见面”办公高效便民,办事服务不减质不减量

“申请人仅需通过人社网上服务大厅线上操作,核准人将在后台进行审核;市就业服务平台建立起人力资源基础信息库,对企业及求职者进行精准画像、智能推送,实现‘不见面’招聘求职;允许企业延期办理参保缴费业务,补办手续在疫情解除后3个月内完成即可……”2月9日,市人社局法规信息科负责人杜秋琰告诉记者。

企业复工复产在即,市人社局及时下发《关于立即行动起来做好当前企业招工服务工作的通知》《关于做好新社区工厂毛绒玩具企业复工前各项准备工作的通知》,还编制了《企业单位复工复产疫情防控须知》和《企业疫情防控路线图》,为企业提供复工复产防疫指南,指导企业加强疫情防控,提前做好复工复产前的各项准备工作。与此同时,市人社局派出现场督导工作组深入到市县区重点企业和超市等重点

部位进行走访联系,宣传疫情防控相关政策,并指导企业制定疫情防控工作方案、应急预案和工作机制。“我们还将加强对企业的劳动用工指导服务,帮助企业合法范围内,理顺企业与职工间的劳动关系、工资支付、工作时间安排及休息休假制度,健全企业相关管理制度,确保企业复工复产经营顺利进行。”市委组织部副部长、市人社局局长汪小卫表示。

据了解,通过“安康就业服务平台”,加快开发线上即时文字交流、远程面试功能,实现“不见面”招聘求职。截至目前,安康人才网已注册企业用户11490家,发布招聘岗位6752个;注册求职者用户8736人,在线投递简历9198份。建立人社“掌上”服务大厅,下载用户突破30万人。

市招商和经济合作局:“线下+线上”双用力,确保项目实施快、有新增、后劲足

新春伊始,防疫形势严峻,但安康招商人毅然保持抓项目的初衷不变、力度不减,热情不退。市招商和经济合作局局长张世波介绍,春节过后,市招商局就启动“不见面招商”,改“面对面”交流为“屏对屏”沟通,运用“线下+线上”

外公布后,群众一片哗然,都为自己的居家安全担忧不已。

针对这种担忧,汉阴县给全县群众吃了一颗定心丸。该县把1月8日以来从湖北方向返乡来汉人员中,出现发热等症状及与确诊(疑似)新冠肺炎病例有密切接触的人员纳入橙色预警管理。

针对橙色管理人群,县疾控中心在第一时间启动流行病学调查,全面排查其3天前的生活活动轨迹,并对其居家环境进行全面消杀,按规定将所有橙色人员转运到集中隔离点,实施14天的集中医学隔离观察,同步启动与橙色人员接触人群的居家医学观察措施,控制疫情进一步扩散。

为保障橙色管理人群的身心健康,该县不惜一切代价,通过社会购买服务、临时征用公产等方式,家宾馆成为集中隔离点,按照单人间的标准隔离橙色人群。为每个集中隔离点配备一名医生、一名护士、一名警官,实行全天候监控管理,定时消毒处理,定时定点为留观人员配送餐食,坚决杜绝橙色人群与外界的接触,防止扩散。

该县对30套公租房进行改造,添置电视、热水器、电暖气、被褥等生活必需品,作为劝返隔离点。对1月30日起返乡来汉人员,自入境之日起实行14天的集中隔离,切断一切病源输入。

红色管理斩病源 集中救治保安康

“抓好全县31万多名群众的防控工作,仅靠县、镇、村三级干部,好比老虎吃天,无从下

手”。实行四色管理法,大家和医疗人员合理分工,各负责一块,避免了打乱仗。”汉阴县疫情防控组组长、县卫健局局长张晓斌说。

在全面摸排、登记备案的基础上,汉阴县将绿色人群交由镇村干部管理,黄色人群交由镇卫生院管理,橙色、红色人群交由县级医疗机构管理。

特别是对发现的疑似或确诊患者即红色管理人群,实行重点救治保安康。该县为县人民医院传染病区紧急采购救护车、移动DR机、呼吸机、血滤机、除颤仪等防控急救设备。在县人民医院的基础上,又投资6万余元,在平梁镇中心卫生院新增14间隔离病房,建成集中隔离病区。抽调30余名医护人员参与到这两个隔离区工作,做到全程管理不缺位。

为确保红色人群能在第一时间被识别,该县还抽调8名经验丰富的医护人员实行24小时值班,随时接诊湖北及外地返乡发热病人。发现可疑病人后,立即组织会诊,实行边治疗、边观察、边确诊,对确诊患者按要求转运至市级定点医院进行救治。

目前,全县确诊的两例患者中有1例已经康复,其他确诊患者和可疑病人正在有效救治中。

“‘万夫一力,天下无敌’。四色管理法让全县干群三头六臂、身分有术,犹如在疫情面前建起一道铜墙铁壁,固若金汤,让我们有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。同时,能分出精力来抓全县其它重点工作,有序推进复工复产。”汉阴县疫情防控责任总指挥、县长刘飞霞自信地说。

全省新增6例确诊病例,安康市无新增

安康市卫健委消息,2月10日10时至2月11日10时,全省新增6例新型冠状病毒肺炎确诊病例,安康市无新增确诊病例。

截至2月11日10时,陕西省累计报告新型

冠状病毒肺炎确诊病例219例,治愈出院31例;

安康市累计确诊病例22例,治愈出院5例。

来源:陕西省卫健委

病毒疫情不可怕,谣言信息切莫传!

疫情防控宣传标语摘选